

U/MS 57/10-11-12

MITROPOLIA MOLDOVEI ȘI SUCEVEI

REVISTA OFICIALĂ A ARHIEPISCOPIEI IAȘILOR ȘI A EPISCOPIEI
ROMANULUI ȘI HUȘILOR

APARE CU BINECUVÎNTAREA ȘI SUB ÎNDRUMAREA

INALT PREASFINȚIEI SALE

Dr. IUSTIN MOISESCU

ARHIEPISCOP ȘI MITROPOLIT

CUPRINSUL

† IUSTIN, Mitropolitul Moldovei și Sucevei: Pastorală la Nașterea Domnului 1957	719
---	-----

PROBLEMELE VREMII

Preot IOAN LOGHIN ȚURCANU: Temeiurile unei prietenii adevărate	725
Preot LAURENȚIU POPOVICI: Zece ani de la proclamarea Republicii Populare Române	732
Preot SCARLAT PORCESCU: Pacea, porunca ceasului de față	737
— Rezoluția generală a Biroului Consiliului Mondial al Păcii	740

300 DE ANI DE LA MOARTEA MITROPOLITULUI VARLAAM 1657—1957

AUGUSTIN Z. N. POP: Viața Mitropolitului Varlaam al Moldovei	742
Preot Prof. T. BODOGAE: Mitropolitul Varlaam ca teolog	775
I. LUPAȘ: „Cartea Românească de învățătură“ de la 1643, într-o ediție transilvană la Alba Iulia în 1699	791
Preot CONSTANTIN NONEA: Legăturile Mitropolitului Varlaam cu Biserica Ortodoxă din Chiev și Moscova	806
Preot PAUL MIHAIL: Circulația Cazaniei Mitropolitului Varlaam în Biserica Românească	820
EMIL DIACONESCU: O importantă donație a Mitropolitului Varlaam făcută Mănăstirii Secul	829
C. A. STOIDE: Despre unele însemnări de pe Cazania lui Varlaam și alte tipărituri vechi românești	835
Preot SCARLAT PORCESCU: Locul Mitropolitului Varlaam în Biserica ortodoxă și în viața culturală a poporului român	841

MONUMENTE BISERICESTI DE ARTĂ

Preot Prof. M. ȘESAN: Biserica Mirăuți Suceava	862
--	-----

LOCALITAȚI ISTORICE ÎN CUPRINSUL MITROPOLIEI MOLDOVEI ȘI SUCEVEI

NICOLAE GRĂMADĂ: Aspecte de viață din trecutul orașului Suceava	868
---	-----

The Bible Translator (Traducătorul Bibliei) vol. 8, nr. 1, London 1957 (Prof. N. Neaga); Un prețios instrument de acțiune pentru Pace (Preot Profesor Corneliu Sîrbu); Tiparul în Ediția Liturghierului din 1956 (Preot Paul Mihail); N. Filimon. Opere, E.S.P.L.A. 1957, ediție îngrijită de N. Baiculescu, introducere de G. Ivașcu 2 vol. (Z. Paul); Teatrul Național „Vasile Alecsandri” din Iași, 140 ani de la primul spectacol în limba română (N. D).

INSEMNĂRI 897

Omagiu la moartea poetului Mihai Codreanu (C. N.); De la palatele lui Irod la peștera Betleemului (Al. A. Botez); Chipul Mitropolitului Teocfist al doilea al Moldovei (Preot Profesor I. Zugrav); O donație binevenită (N. D.); Eusebie Mandicevski (Victor Iliescu); Noi descoperiri arheologice; 125 de ani de la înființarea arhivelor Statului; Galii în Dacia; Ermitajul din Leningrad; Dicționarul eminescian; Anuarul statistic al R.P.R. în plină activitate; Pictura religioasă moldovenească din veacul al XVI-lea; I. Creangă apreciat peste hotare; O antologie a literaturii române în limba engleză; În Italia s-a descoperit un nou tablou religios; S-a descoperit o nouă messă a lui Haydn (C. S.).

CRONICA BISERICEAȘĂ 919

A. — ȘTIRI RELIGIOASE EXTERNE

Grecia: Frământări în legătură cu participarea la mișcarea ecumenică; Alegerea noului Arhiepiscop al Atenei și Primat al Greciei; U. R. S. S.: Vizite străine; Siria: Pregătirea celui de al 15-lea ctenar al Sf. Simeon Stîlpnicul; Turcia: Statistica religiilor și confesiunilor din Constantinopol; Jugoslavia: Știri în legătură cu Biserica Ortodoxă; Uganda: Situația ortodocșilor de culoare neagră; Germania: A cincia conferință a ortodocșilor; Italia: Traducerea Liturghiei Sf. Ioan Hrisostom în limba italiană (Ierom. Antonie Plămădeală).

B. — SFINTA ARHIEPISCOPIE A IAȘILOR

Reînnoirea Catedralei Mitropolitane din Iași; Hramul Mănăstirii Secu, Comemorarea Mitropolitului Varlaam (S. P.).

CHEMAȚI LA DOMNUL 931

† Preot Ioan V. Miron (Preot Roman Drug); † Cîntărețul bisericesc Ștefan C. Ignea (Preot C. Popovici).